

# ГЛАВНАЯ ЧЕРТА—ТРУДОЛЮБИЕ

Есть люди, возможности и способности которых раскрываются далеко не сразу. Это хорошо знают опытные спортивные тренеры. У одного уже в детстве можно судить, добьется ли он каких-то результатов или, как говорят, бесперспективен, у другого — резервные возможности организма выявляются значительно позднее. К таким тренер А. С. Бортников относит и Валеру Борисова.

— Спортом Валера занимался еще в школе, — рассказывает Александр Степанович. — Был в спортивном классе, потом в детско-юношеской спортивной школе. Однако ничем не выделялся и даже был среди слабых. Только последние несколько лет выдвинули его в ряд сильных спортсменов. И я считаю, что это только начало — впереди у него, конечно, при серьезной, настоящей работе, хорошее будущее.

Не так давно на страницах нашей газеты уже была информация о последнем достижении Валеры Борисова — участие в Играх доброй воли, где он занял почетное шестое место. Показатель для соревнований такого ранга очень и очень неплохой. И он не единственный в послужном списке лисаковского спортсмена. Двукратный победитель молодежного первенства СССР, серебряный призер кубка СНГ, бронзовый призер открытого первенства России, пятикратный чемпион Казахстана, участник чемпионата мира, прошедшего в прошлом году в Германии, — вот вехи жизни этого молодого человека.

— Его достоинства — большое трудолюбие, целеустремленность, — отмечает А. С. Бортников.

А Валера говорит:

— Я не люблю заглядывать далеко вперед. Хотя, конечно, плох тот солдат, который не мечтает быть генералом. Сейчас у меня ближайшая задача — выиграть чемпионат Казахстана и поехать на азиатские игры в Японию.

Облик Борисова как-то не вяжется с привычными представлениями о спортсмене. Худенький, щуплый, в очках. Но когда смотришь, как он тренируется, когда он на дистан-



циях в соревнованиях, ощущаешь огромную внутреннюю напряженность — как стальная пружина, готовая распрямиться.

Спорт стал для Валеры всем в жизни. Он закончил факультет физвоспитания Кустанайского пединститута, женился. И все это — на фоне постоянных тренировок, соревнований, сборов. День у Валеры насыщен до предела. Каждое утро — он на беговой дорожке. Такому трудолюбию можно только позавидовать.

Дистанция Валеры — 20 км, именно на ней он может достичь многого. Человек по натуре замкнутый, переживающий все в себе, Валера умеет делать выводы из своих ошибок, знает свои слабые стороны и не перестанно работает над собой. Жизнь настоящего спортсмена нелегка. В постоянном

напряжении, необходимости систематических тренировок — чуть дал себе слабину — и сразу же это сказывается на результатах — умение переживать неудачи и не ломаться, делать выводы из них, не останавливаться, каких бы побед не добивался — такой темп не каждый выдержит. А Валере Борисову подобная жизнь нравится. И это плюс трудолюбия, упорства — порука его спортивных достижений. Мы вместе с тренером верим, что у Валеры впереди еще много побед, он прославит наш город не только среди стран СНГ. От всей души желаем ему отлично выступить на азиатских играх 1994 года.

Т. ДЖУМАШЕВА.

На снимке: Валерий Борисов. Фото А. ДУБИНИНА.